
Δήλωση των Μελών των Ισραηλινών

Ψυχαναλυτικών Κοινοτήτων και Ινστιτούτων

Το πρωί του Σαββάτου, 7 Οκτωβρίου 2023, σαν μια βίαιη έκρηξη ηφαιστείου, η γη εξαπέλυσε την πιο απόλυτη έκρηξη κακού. Οι 

τρομοκράτες της Χαμάς έκαναν επιδρομές σε ήσυχες κοινότητες πολιτών στο ισραηλινό έδαφος, δολοφόνησαν, βίασαν, κακοποίησαν 

σώματα και μωρά, έκαψαν σπίτια και απήγαγαν μωρά, παιδιά, ηλικιωμένους, γυναίκες και άνδρες.

Πάνω από 1.400 άνθρωποι δολοφονήθηκαν, 4.000 τραυματίστηκαν, εκατοντάδες αγνοούνται και 239 κρατούνται όμηροι στα χέρια μιας 

τρομοκρατικής οργάνωσης, οπου η τύχη τους είναι άγνωστη. Επιπλέον, το Ισραήλ δέχεται συνεχή επίθεση με ρουκέτες από νότο προς

βορρά με στόχο το σύνολο του Ισραηλινού πληθυσμού, με περισσότερους από 130.000 πολίτες που να έχουν ήδη εκκενώσει τα σπίτια τους, 

και να  ζουν ως πρόσφυγες στη χώρα τους. Για αυτούς τους λόγους, όπως κάθε άλλη χώρα, το Ισραήλ έχει το δικαίωμα και την υποχρέωση 

να προστατεύει τους πολίτες του.

Αυτές οι πράξεις στόχευαν Εβραίους και Ισραηλινούς, ωστόσο δεν έκαναν διακρίσεις, μιας και Άραβες καθώς και άνθρωποι πολλών άλλων 

εθνικοτήτων δολοφονήθηκαν. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία για αυτή τη φρικτή βαρβαρότητα, αυτό το ξέσπασμα απόλυτου κακού και 

απανθρωπιάς. Το παραπάνω αποτελεί μια πραγματική απειλή και είναι εξ ολοκλήρου ένας πόλεμος εναντίον όλης της ανθρωπότητας. 

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι εμείς, στον τομέα της ψυχικής υγείας, δεσμευόμαστε ηθικά για την ευημερία των ανθρώπων και στις δύο 

πλευρές. Γνωρίζουμε καλά το ψυχολογικό τίμημα του πολέμου από πρώτο χέρι, και ως εκ τούτου, θα θέλαμε να ευχηθούμε πως όλα τα

παιδιά και αθώοι άνθρωποι, ανεξαρτήτως φυλής ή εθνικότητας θα προστατεύονται. Εκφράζουμε τη λύπη μας για τα δεινά που προκλήθηκαν 

σε  αμέτοχους Παλαιστίνιους. Είναι συγκλονιστικό ότι η Χαμάς σκόπιμα κρύβεται ανάμεσά τους και θέτει σε κίνδυνο τις ζωές τους. 

Απευθυνόμαστε σε εσάς και ζητάμε την αλληλεγγύη σας στα δεινά μας, την άμεση απελευθέρωση των ομήρων και την  καταδίκη των 

θηριωδιών εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας που εξαπέλυσε η Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου και συνεχίζει να εξαπολύει, χρησιμοποιώντας 

αθώους πολίτες ως ανθρώπινες ασπίδες. 

Είμαστε πολύ ευγνώμονες για τη βαθιά ανησυχία που έχουν εκφράσει ορισμένες από τις συνεργαζόμενες επαγγελματικές μας εταιρείες σε 

όλο τον  κόσμο. Τέτοιες κινήσεις αλληλεγγύης ήταν πολύ πολύτιμες και καθησυχαστικές. Από την άλλη, άλλες δηλώσεις και διαδηλώσεις που 

πραγματοποιήθηκαν σε ορισμένες πόλεις και πανεπιστημιουπόλεις που παρέβλεψαν ή αρνήθηκαν κατηγορηματικά τις φρικαλεότητες που

βίωσαν οι Ισραηλινοί στις 7 Οκτωβρίου, είναι ζημιογόνες και ανησυχητικές στην αδιαφορία τους για αυτά τα γεγονότα. 

Η άρνηση αναγνώρισης της ανθρώπινης καταστροφής των γεγονότων που συνέβησαν στο Ισραήλ, το κλείσιμο των ματιών στην έκφραση 

της σκληρότητας και κάνοντάς τα στραβά μάτια απέναντι στα θύματα ισοπεδώνει την ανθρώπινη ψυχή και αποκτηνώνει τους Ισραηλινούς 

που οι απώλειες δεν μετράνε. Αυτού του είδους οι συμπεριφορές αγνοούν το ανθρώπινο τίμημα που πληρώνουν χιλιάδες θύματα. 

Καλούμε όλους τους ανθρώπους που ενδιαφέρονται για τα ανθρώπινα δικαιώματα να αντιταχθούν ανοιχτά σε όλες τις δηλώσεις και 

ενέργειες που αγνοούν τη δυστυχία όσων επλήγησαν από την επίθεση της Χαμάς και παραμελούν να καταδικάσουν τη βία που έχει ασκήσει 

η Χαμάς σε αθώους πολίτες. 

Προσευχόμενοι και ελπίζοντας για καλύτερες μέρες. 
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